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Referat fra generalforsamling 

i klubben for sort spids 2024 

 

Formand Elisabeth Meinild (EM) byder velkommen til generalforsamling i Klubben for Sort Spids 

2024.  

1. Valg af dirigent. 

Bestyrelsen har inviteret Zaco Sonne (ZS) fra DKK til at være dirigent ved dagens 

generalforsamling. Dette godkendes. 

ZS noterer at der er 24 stemmeberettiget til stede, samt 5 fuldmagter. Generalforsamlingen er 

indkaldt rettidigt. 

 

2. Valg af referent. 

Carina Rasmussen (CS) sekretær i bestyrelsen melder sig. Det godkendes. 

 

3. Valg af 2 stemmetællere. 

Tine Ofverlind (TO) og Birgitte Solhøj Nielsen (BSN) melder sig som stemmetællere. Det 

godkendes. 

 

4. Formand Elisabeth Meinild aflægger beretning til godkendelse. 

EM fortæller om bestyrelsens arbejde det sidste år, og opfordre alle til at deltage i skuer og 

udstillinger for at promovere racen. 

Hun takker for alle medlemmers gode tone og engagement i facebookgruppen. 

Christian Birkemark (CM) takkes for det gode arbejde som kasserer gennem årene, og der 

udleveres en gavekurv som tak. Nu overdrages posten fuld ud til Stine, som har været under 

oplæring det sidste år. 

ZS takkes for samarbejdet under avlsgodkendelserne, og for at hjælpe som dirigent til dagens 

generalforsamling. Der udleveres en vingave fra BMP-transport som tak. 

Beretningen godkendes. 

Hele beretningen er sendt rundt til alle medlemmer på mail før generalforsamlingen, og kommer 

efterfølgende på hjemmesiden. 

 

5. Avlsudvalget aflægger beretning til godkendelse. 

EM fortæller om avlsudvalgets arbejde det sidste år. 
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I 2023 er der født 35 hvalpe fordelt på 5 kuld. I år er der på nuværende tidspunkt 3 kuld på vej, 

og der er planer om flere i den nærmeste fremtid. Der er stor interesse for vores race, ca. 1 gang 

om ugen er der nye der ringer eller skriver for at få information eller møde en sort spids. Men vi 

skal stadig overvåge avlsarbejdet nøje og ikke lave for mange hvalpe. 

Vi har arbejdet på at styrke samarbejdet i avlsudvalget, som består består af 5 medlemmer på 

nuværende tidspunkt. Avlsudvalgets opgave er at overvåge racens sundhed, og skal derfor 

godkende alle parringer. Der opfordres til at henvende sig i god tid, hvis man er interesseret i at 

få et kuld hvalpe. Der tilbydes hjælp og vejledning ved parring, fødsel og pasning af hvalpe, og 

denne service bliver flittigt brugt. 

Avlsudvalget står også for kuldfremvisning og avlsgodkendelser i samarbejde med DKK. I 2023 

havde vi 4 avlsgodkendelser rundt om i landet. Fremover vil der ikke være avlsgodkendelse i 

forbindelse med træffet, men i stedet placeres de rundt i landet efter behov. 

Med de mange opgaver kan man nemt glemme kommunikationen udadtil, det vil vi arbejde på. 

Hold os gerne i ørene. 

Vi har fået godt gang i den nye database, hvor alle avlshunde nu er tastet ind. Fremover vil nye 

hvalpekuld også blive tastet ind, for at følge fremtidige parringer og på den måde sikre en bedre 

styring af avlen, så racen bevarer sin sundhed. På sigt kan det blive nødvendigt at indføre 

kelpie/buhunde kuld i genpuljen, men der er vi ikke endnu. 

Vi anbefaler, at hver han eller tæve må få max 3 kuld, og at der samlet fødes 50 hvalpe/10 kuld 

årligt i racen. 

Der er blevet arbejdet på en revideret standard, som sendes til godkendelse ved DKK snarest 

muligt. 

I nærmeste fremtid skal der beskrives en mental ønskeprofil for sort spids. Dette kræver ca. 10 

mentalbeskrivelser på hunde mellem 1,5 til 2 år. Disse mentalbeskrivelser kan man melde sig til 

ved DKK, og indtil videre er 1 sort spids tilmeldt. Derfor opfordrer vi flere til at melde sig til, så 

vi kan komme op på de 10.  

Vi har også planer om at samle et hold i Nordjylland inden for en overskuelig fremtid. Når vi har 

fået beskrevet et vist antal hunde, er det planen, at medlemmer fra avlsudvalget skal mødes med 

DKK’s mentalbeskrivelsesudvalg og lave racens ønskeprofil. 

Vi har et ønske om at blive bedre til at kommunikerer udadtil til medlemmerne, dette vil vi 

arbejde på i det kommende år. 

Beretningen godkendes. 

 

6. Kasserer Stine Meinild fremlægger årsregnskab fra 2023 til godkendelse. 

Stine Meinild (SM) oplyser at klubben i 2023 havde et overskud på 2135,22 kr. samt en 

egenkapital på 69783,69 kr. 

Klubben havde 135 medlemmer i udgangen af 2023. 

SM fremhæver posterne med store ændringer ift. 2022: 

• Anetavler har givet en indtægt på 8250 kr. 
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• Aktiviteter har givet en indtægt på 10495 kr. Dette skyldes bl.a. en stor tilslutning til 

træffet. 

• Logovarer har givet en indtægt på 6150 kr. 

• Afholdelse af bl.a. træffet har givet en udgift på aktiviteter på 14284,95 kr. 

• Vi har bl.a. købt beachflag og database (ZooEasy), hvilket giver en udgift på anskaffelser 

på 7388,45 kr. 

Lis Christensen (LC) spørger om, hvordan kontoen er registreret. SM oplyser at det er en 

virksomhedskonto. LC fortæller at en klubkonto er billigere at have, hvilket SM vil kigge på. 

SM fortæller at mobilpay gebyret er højt, og det vil hun kigge nærmere på. 

Poul Møller (PM) spørger, om det er bedre at lave kontooverførsel frem for mobilpay? SM 

fortæller, at det er billigere med kontooverførsel, men muligheden for mobilpay skal være der. 

Zemma Luise Westh Poder (ZLWP) fortæller, at flere butikker dropper mobilpay pga. det dyre 

gebyr. Hun spørger, om et girokort, der kan meldes til betalingsservice, er vejen frem? CB 

fortæller, at det er en endnu dyrere løsning. 

Dan Ravnefjord (DR) foreslår at klubben sætter priserne på deres salg efter at gebyret, så afgiften 

dækkes ind den vej. 

Regnskabet godkendes. 

 

7. Budgetbehandling for 2023 herunder fastsættelses af kontingent. 

SM fremlægger budgetplanerne for 2024. Følgende fremhæves: 

• Budgettet er baseret på regnskabet for 2023 

• Hvalpegebyret er sat op til 300 kr., derfor forventes en højere indtægt her. 

• Der afsættes 4000 kr. til køb af diverse kontorartikler. 

• Der afsættes 8000 kr. til køb af bl.a. T-shirt til salg rundt ved diverse aktiviteter. 

• Der er sat 5000 af til gebyr, hvilket bl.a. skal dække udgiften ved at skifte kasserer. 

• Inventar nedskrives til 0 kr. så det ikke fremkommer på regnskabet, da tingene ikke er det 

værd mere. Der er heller ikke nogen plan om at sælge det. 

Toni Pedersen (TP) spørger, hvad det forventede resultat for 2024 er. SM fortæller, at vi ikke 

forventer hverken et stort overskud eller underskud, da vi ikke er en forening der skal tjene 

penge. 

Kontingentet er sat til 200 kr. pr. medlem og 100 kr. for hvert ekstra medlem i samme husstand. 

 

8. Behandling af evt. indkomne forslag. 

SM og EM stiller følgende forslag til afstemning:  

Ændring af § 5. i vedtægterne, så ordlyden bliver følgende.  

”Som medlem kan optages enhver, der opfylder betingelserne for optagelse i DKK. Nye 

medlemmer optages straks ved indmeldingen og betaling af fastsat kontingent. Nye hvalpekøbere 
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bliver automatisk tilbudt medlemskab, som er gratis for det kalenderår, hvalpen er købt, samt det 

efterfølgende år, hvis hvalpen er købt efter 1/9.” 

EM forklarer, at skæringsdatoen er sat til 1/9, fordi det giver mulighed for at deltage i et træf 

gratis. 

Forslaget godkendes enstemmigt. 

 

9. Valg af bestyrelse og suppleanter. 

Fra bestyrelsen er følgende på valg:  

• Elisabeth Meinild - genopstiller 

• Stine Meinild - genopstiller 

• Hans Henrik Nielsen - genopstiller ikke 

Nye opstillede kandidater er: 

• Zemma Luise West Poder 

• Charlotte Fischer 

Der gennemføres et anonymt valg, resultatet er: 

• Elisabeth 27 stemmer 

• Stine 24 stemmer 

• Zemma 22 stemmer 

• Charlotte 13 stemmer 

Elisabeth, Stine og Zemma er hermed valgt ind i bestyrelsen. 

Følgende suppleanter er på valg: 

• Helle Bentsen (genopstiller) 

• Daniel Riedel (genopstiller ikke) 

Nye opstillede kandidater er: 

• Annette Schmidt-Mogensen 

• Hans Henrik Nielsen 

Der gennemføres et anonymt valg, resultatet er: 

• Helle 28 stemmer 

• Annette 26 stemmer 

• Hans Henrik 3 stemmer 

Helle og Annette er hermed valgt som suppleanter. 

 

10. Valg af revisor og revisorsuppleant. 

Ole Vaarstø (OV) genopstiller som revisor og vælges. 

TP stiller op som revisorsuppleant og vælges. 
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11. Evt. 

TP vil gerne rose klubben for hjælpen i forbindelse med køb af hund. Både med gode 

telefonsamtaler og samtaler i Fredericia til udstilling. 

EM og Helle Bentsen (HB) fortæller om de kommende aktiviteter og opfordrer til at gå på 

udstilling eller skue for at vist vores race frem. Alle de nævnte udstillinger og aktiviteter vil være 

at finde i klubbens kalender på hjemmesiden www.sortspids.dk  

Rita Nielsen (RN) vil opfordre udstillingsudvalget til at hjælpe med, hvilke udstillinger der kan 

være gode at starte på, og på den måde få folk bedre i gang. 

BSN tilbyder sin hjælp til tilmelding osv. 

ZLWP opfordrer til at få afdramatiseret konceptet udstilling, så os der er helt nye, og synes det er 

en smule farligt       kan få mod på at prøve. 

ZS opfordrer til at tage med til ringtræningskurset, som er tilbudt i klubregi (Se nyhedsbrev fra 

februar) det kan give et indblik i, hvad det er man gør på udstilling. 

Lis fortæller, at hun har været på udstilling i mange år, og aldrig har haft høje hæle og stramt tøj 

på, som man ser i fjernsynet, så det skal vi ikke føle er nødvendigt. 

Grethe opfordrer til at bruge Facebook gruppen til at samle en flok, så vi kan følges til skue eller 

udstilling. På den måde er vi sammen og kan lave god reklame for vores hunde sammen. 

ZLWP foreslår, at der udformes en beskrivelse af de forskellige aktiviteter der er mulighed for at 

være med i/gå til, og en kontaktperson til at hjælpe med evt. spørgsmål. Det kunne ligge på 

hjemmesiden. 

PM opfordrer alle interesserede i at melde sig ind i en lokal DCH-forening, hvor der er mulighed 

for at snuse til alle de forskellige aktiviteter. Poul har selv været dommer i mange år i DCH-regi 

og tilbyder gerne sin hjælp. 

PM spørger, om der er fremskridt ift. godkendelse i FCI. EM siger, at der er lang vej endnu. BSN 

fortæller, at det kræver flere hunde i udlandet og evt. også avl i udlandet. 

EM fortæller om sin bog, som langt om længe er ved at komme i tryk. 

Der har i årsbladet og nyhedsbrevet været en medlemskonkurrence. Der er kommet 6 besvarelser, 

som der trækkes lod mellem. Vinderen bliver Carina Rasmussen. 

 

Dirigent Zaco Sonne takker for go ro og orden, hvorefter generalforsamlingen afsluttes. 

http://www.sortspids.dk/
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